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1
József királyi herczeg. i

Debreczen, juuius 13.
Bécsböl, a Habsburg háztól olyan 

kevés jót kaptunk mi magyarok — 
nem az egyén, hanem a nemzet!, 
hogy rokonszenves felemlitést érdemel 
az a királyi herczeg, ad magyar 
földünkön szüleívén magyar földünk­
höz utolsó órájáig hü maradt.

József királyi herczeg, aki, ma 
reggel, hosszas szenvedés után elhunyt, 
a kiterjedt királyi családból talán 
egyetlen igazi barátja volt a magyar 
nemzetnek. Közöttünk született, közöt­
tünk nőtt fel, közöttünk nevelte fel 
szép családját is. Nyelvünket, szoká­
sainkat elfogadta ; sőt tüntetőleg val­
lotta magyarnak magát ; azért mi, a 
kik a Habsburg családtagjaitól meg 
szoktuk az örökölt ellenszenvet és ide­
genkedést, szeretőiünkbe fogadtuk öt 
és a vén huszárt, a ki a politikába 
soha nem elegyedett, az egész ma­

il József föherczeg piros csizmái.
Az immáron bo dugult József királyi 

herczegben semmiféle spanyol czeremónia, 
semmitele bécsi burgszeilem nem fojthatta 
el az óit tdvrüt, a treíás kedvet,

Olyan kedélyű, olyan vérmér. ékletü 
úriember volt József királyi herczeg, a 
kit igazan nyűgözött az a spínyol-eiikó ; a 
hol es a mikor tehette, ki is játszotta a 
csopfos udvarmesterek illemszabályait; mert 
nem szívtelen királyi heiczegnek, hanem 
magyar föidosurnak született ő És bár a 
honvédség íőparancsnokaul rendelték ki, 
vezóri tulajdonság nem rejtőzött ő fenségé 
ben ; hanem valami vigkt dvü huszárörnagy, 
óbester, a milyenek odaelő éltek Magyer- 
honban, kitünően fejlődött volna az öreg 
urból, a ki a hadi esztendők után, a falusi 
kúriájába vonulván, mint nyugdíjas tiszt, 
szép családtól, barátoktól környezve mó 
házta volna át további életét. És a kit az­
után még holtával is sokáig emlegetnének 
tréfái, jósága miatt a környékbeliek.

Mint királyi herczeg is, a hol és a 
mikor tehette gyakran kibújt a családi rang- 
ős á.iáa által reákütött nyűgből. Aradmegyti 
birtokán, a kisjenöi kastélyába lehuzódvaj

gyarnemzet rokonszenve kísérte élet­
ül jain.

Midőn jókedve volt: vele örül­
tünk ; midőn László fiát elveszítette, a 
kit teljesen magyarnak nevelt, mi 
érzékeny, igénytelen magyarok vele 
sirattuk meg és ma hogy meghalt: a 
kedves jó embert, kit talán nem is 
annyira tehetsége, mint születése 
magas állásra hívott el és ki nekünk 
magyaroknak ragaszkodó barátunk 
volt, őszintén gyászoljuk. Ha több 
tetterővel, cselekvési* vágygyal, a régi 
Habsburgokat jellemző birodalomörökitö 
uralkodói erős képességekkel lett 
volna megáldva — avagy verve ? ! — 
nem egyedül barátja, talán még vezére 
is lehetett volna ennek a nemzetnek ?

Avagy talán mégis az lesz az 
igazabb, hogy azt a vezért, a ki a mi 
szabadságunkat diadalra vezeti, ma 
gyár anyának kell megszülni ... Te 
pedig.vén huszár, a hogy éltéi, nyu 
godj békén sírodban is. A magyarnép 
szeretete és a magyarföld ereje igy

sem hagyja virágok nélkül sírodat ; 
mert a Habsburgok hagyományával 
szembeszállva barátunk voltál és igye­
keztél megérteni minket, kiknek csodás 
útja valahonnét az ázsiai rengetegek 
bői viílámlik ki tárogatók zengésétől, 
hős vértől pirosult aczélszablyák csat­
togásától körül zúgva-búgva.

ifjabb Móricz Pál.

katonei szemlék ürügyével, magyar honvéd 
tisztek, magyar szotgabirák, vidéki urak 
nótástársaságabao, rendezett olyan vig, olyan 
száztrefával és csinynyel elogyi eit duhaj 
mulatságokat, hogy még a kupát alkotó 
legizittyább ősapánk is mosolyogva nézte 
zeket az égből, másrészt ha valami tubákos- 

orru lakájspiczi lévén az „esetnek“, titkos 
besugás utján, Bécsig híre futóit, az immár 
boldogult vén huszár — mert az maradt ő 
erőtogytómig — a legfelsőbb rapportot sem 
kerülte el. O.t kellett tejes díszben a király 
ur előtt vezekelni.

A boldogult József királyi herczeg- 
nek ilyen kisjenöi mulatozásával függ össze 
a piros csizmák csintalan története is. Az 
egyik vig esztendőben (még a nyolezvanas 
évek eiején I) a föherczeg vezérletével több 
tagú vadásztársaság mulaiozo'ta kastélyban. 
Vadásztak, mulatoztak, vadászemberekhez 
lilőleg nagyokat ettek, nagyokat ittak és 
estéről estére szólott a banda ; de mivel 
mindcsak férfiak voltak együtt, felszeg volt 
a társaság ; mert a föherczeg a szilaj mu 
zsikához, a tréfákhoz lánc-ot is akart. Mar 
pedig tán ez nö nélkül féltáuez, legfeljebb 
köődi Lázár segédtisztjével, vagy az adla- 
tuszszal, vagy az akkor még fürgébb Fejér

József föherczeg meghalt.
— Eredeti tudósításunk. —

Budapest, junius. 13.
A Debreczeni Függ dien Újság külön 

kiadásban tudatta olvasóhal, hogy József 
királyi föherczeg ma reggel tél hét órakor 
Fiume melletti nyári kastélyában meghalt. 
A lapunk utján eherjedt h Iá h r közrószvétet 
keltett és nemcsak a hivatalos épületekre, 
hanem magánházukra is sok helyt kitűzték 
a gyászlobogót.

E hala esetre és a József királyi her­
czeg életével kapcsolatosan a következő tu 
dúsításokat adjuk :

vá ry báróval, Gromonnal és öreg Ormós 
Péti r uczispm bár ójává , aki-öl csakugyan 
a piros csíz a ák csínt , lan történetét -s hal 
loltam, to borz ót rophatok volna; de hát a 
herczeg párostáaczot akart tánezoini.

Nosza kocsikra ültették az udvari hu­
szárokat, az ispánokat, a szolgabirót és a 
herczegi paripák szélvészként repítették a 
kóvésólet hordására vasalt, ezen alkalommal 
illatos szénával derékig rakott parasztkocsi­
kat a környékbeli oláh falvakba, ahol is 
zsupfödeles paraszíházakban helylyel heíylye 
igazi női szépségek rejtőzködnek . . . Azután 
a jegyzők, a bírók segítségével úgy tobor 
zottak össze a legszebb, legüdébb, hamvas 
fiatal oláh lányokból vagy ötven gyönyörű, 
sugár tánezosnót, akik midőn az ünnepi 
ruhájokba kiölíöztek : — a feszes ingváll, iib 
benös katrinezák s meg azok a gyönyörtőí- 
szendofégtől bársonyos tekintetek . . ., bi­
zony nagy Bécs városában, király urunk 
udvarában is állón csipkedték volna ezeket 
a csucsor! piroaszáju lányokat.

Három napig tartott ez a hódító álom - 
ként tetsző iündórtáncz ; a melyben a fü­
ll erczeg ott tánczolt a peczkes adiátusz me- 
lett . . . Ennyi sikoly, ennyi kaczaj, sarka» 
tyu-pöiigés s mi egymás..., talán azóta sem

A. !Ni.l ■ » f»1■-!Lithion tartalmú!
Gyógyvíz és üdítő ital. Szénsavdus.

Könnyen emésthető!!
Szakorvosok, előkelő betegek által, vesebajoknál, húgyhólyag-bá»tálunknál, emésztési és légzési szervek hurulain.- páratlna 
sikerrel hlkalmazzák, illetve havzuáljúk. Magyarország lego csóbb gyógy- és élvezeti vizeinek egyike. A SZULTÁN-forrás 
kútkoeelősóge : II «»léssise EB«- ■ se E j»«- >*{«'». —- Kapható Kontsek Géza urnái Debrecsenbeo.

Szultán-forrás
Lithion tartalmú!

húgyoldóés húgy hajtó 
hatású !
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A halálosás.
Fiume, junius 13. József főher- 

czeg állapota tegnap hirtelen súlyosra 
fordult. Már reggel jelentkeztek az 
agónia tünetei, állapota azonban a nap 
folyamán látszólag javult. A főherczeg 
orvosa, dr. Kiseljak egy perezre se 
hagyta el a Villa Giuseppet. Ma haj­
nalban aztán beállott a teljes agónia. 
Dr. Kiseljak injekciókat alkalmazott. A 
főherczeg hat óra után elhunyt. Fiume 
már a kora reggeli órákban gyászt 
öltött.

A halálhír hatása.
Fiume, junius 13. József főherczeg 

halálának hire villámgyorsan terjedt el a 
városban és az egész lakosságra mély be 
nyomást tett. A Villa Giuseppe körül nagy 
néptömeg álldogál néma csendben. Gáli Ti­
bor kormányzóhelyettes intézkedése folytan 
a kormányzósági palotára kitűzték a gyász 
lobogót, Vio Ferencz podeszta a nappresen- 
tanzát rendkívüli ütésre hívta össze, hogy a 
város méltó módon fejezze ki részvétét az 
elhunyt főherczeg iránt. A tengerésze ti In 
tóság és az Adr.a hajós társaság épü.étéire 
is felvonták a gyászlobogót. A kikötőbenTevő 
hajók zászlóikat féiárboczra eresztették.

A hol a főheroxeg meghalt.
A Villa Giuseppe pálma árnyas kert­

jében, olt ahol oly nagyon szeretett tartóz 
kodni, küzdött a halállal hosszú hónaposon 
át József főherczeg. Az ólet fáradalmai kö­
zött mindig a magyar tengerpartra tért pi­
henni s itt is várta be halálát. Valóságos 
paradicsommá változtatta azt a régi rozzant 
épületet, ott fenn a hegyoldalban, a büszke 
kormányzósági palota mellett és olyan disz 
kerttel vette körül, amelyhez foghatót alig 
lehetett elképzelni. A főépület nyugati sar­
kában vannak a főherczeg lakosztályai. Ott 
feküdt betegen abban a nagy erkélyes szo­
bában, mely egyik oldalával a tengerre, a 
másikkal a pompás kertre néz. Az elhunyt 
főherczeg Fiume legnépszerűbb alakja volti 
Minden gyermek ismerte. Szeretettel vette 
körül az utcza néj ti, amikor villájából jövet, 
az Adamich-mólóhoz ment, hogy az „Előre“

hangzott a kisjenői kastélyban ... És taláu 
még tovább is tartott volna a táncz, a mely­
ben a bájos rózsabimbók nyilóvirágokká fes 
lettek, hahogy az egyik napon bé nem ko­
pogtat a kisjenői kastélyba a nagy Bécsből 
szalajtott császári futár. A legbelsőbb, leg­
felsőbb császári titkos irodából hozta a jó­
kedvű főherczeg urnák, a sarga fekete pe- 
csétalatti királyi parancsot ; a melyben a 
császár azonnal maga elé parancsolta „a 
kedves rokont*, a csintalan vén huszárt . . .

A főherczeg a poharakkal lelt asztal- 
végéhez ütötte makraszáru pipáját és ga 
vallérosan meghajolt:

— No urak 1 lányok ! vége a mulat­
ságnak . . . Engem már hívnak Bócsbe.

A czigány ráhúzta a Rákóczit ! Vége 
volt a tündértáneznak ; mert valami spiczli 
ezt is besürgönyöz.e már Béc-sbs. A főher­
czeg fe utazott. A vigtársaság szétoszlott és 
a szépséges olahlányokat, a kisjenői tündér- 
táncz tánezosnőit az illatos szénával bélelt 
kocsikon hazaszállították falvaikba . . . Nem 
távoztak üres kézzel; mert mindegyik lány 
kapott egy egy pár remekbe készült piros 
csizmát és egy-egy tekercs aranyat . . .

A környékbeli nép ajkán pedig örök­
időkig él a rege a királyi herczegről, a ki 
háromnap és három éjszaka tánczoltatta a 
fátákat és aranypatkót patkoltatoit a szép* 
tánezosnők remekbe készült piros csizmáira.

Szabad Haján.

gőzösön kirándulásra menjen. Mert a ten 
gert nagyon szerette József főherczeg, s 
alig múlt el nap, hogy hosszú tengeri ki­
rándulást ne tett volna családjával. Az 
„Előre“ legénysége nem győzte magasztalni 
á fenséges urat. Mindegyikkel beszédbe 
ereszkedett. Kikérdezte családi és egyéb 
viszonyai felől és minden ilyen ut után bő 
ven megjutalmazta őket.

Élete és működése.
József fche.czeg 1833. márczius 2-áu 

született Pozsonyban. Már tizenkóléves lto 
iában a nádori huszárezredbe lépett mint 
íadapród, 1853 ban őrnagygyá nevezték ki 
egy császári dragonyosezredbe, 1854-ben 
alezredes, 1855-ben ezredes és a 37. sor- 
gyalogezr.d tulajdonosa tett. Mint dandárnok 
aktiv reszt vett a schweioschä leli ütközet­
ben és a königgrävzi csatában, amelynek 
folyamán a negyedik hadiest parancsnok­
ságát átvette a súlyosan megsebesült Feste- 
tich gróftól. József főherczeg e csatában 
rendíthetetlen nyugalmával és halálmegvető 
bátorságával vitézül harcolt csapatai élőn.
A kezén mag is sérült és négy lovat is ki 
lőttek a ó a. Vitézi magatartását 1866-ban 
a katon ii érdemkeresztet kapta. Ugyanebb n 
az évben táborszernagygyá és nemsokára a 
magyar királyi honvédség főparancsnokává 
nevezte ki a király. Ezentúl széleskörű ka­
tonai tapasztalatait a honvédség fejlesz­
tése körül hasznosította. 1861 ben az uj >n- 
nan szervezett honnédcsapatok egy vészét 
a Váci mellett lévő gyakorlótéren be is 
mutatta a királynak, aki megelégedése ki­
fejezéséül 1873. október 2-án a Szent Ist­
ván rendet adományozta neki. Honvédíő- 
paranc.mokságának huszonötéves jubileumát 
az egész nemzet megblte 1893. októberében.

De József főherczeg nemcsak a kato 
na: pályán kifejtett munkásságával nyerte 
mag a magyar nép őszinte tiszteletet és 
szeretetet, hanem a társadalmi téren tanú 
sitotc buzgóságávai és a magyarság műve­
lődési törekvéseiben való élénk részvéteéí- 
vel is. Hogy mindenben » magyarokkal 
érzett együtt és hogy mindig büszke volt 
magyarságára, onnan is látszik, hogy a 
nép a iegtnagyarabb főherc izegnok nevezte 
el. Alig volt pályája során nemzeti moz­
galom, amelynek József főherczeg hatható­
san partját ne fogta volna. Népszerű-égét 
növelte áldozatkész jótékonysága is, hogy 
érdemeket szerzett gazdasagunk fejlesztése 
körül a kisjenői és aicsuthi miut tgazdaságok 
és kertészet fölállításává' ; a Margit-azsget 
kiépítésével pedig az egész világon párat­
lanul álló üdülőhelyet létesített. A tűzoltó, 
ság intézményének fejlődése is sokat köszön­
het neki . . .

Ax utolsó hetek.
József főherczeg az utóbbi idők­

ben gyöngélkedett. Két hónappal ez­
előtt dr. Kéfly Károly orvosprofesszor 
erős érelmeszesedést konstatált rajta. 
A fiumei úttól már nagyon félt József 
főherczeg s csak környezete rábeszé­
lésére utazott el.

Politikai híreink.
Budapest, junius 13.

As uj kormány bemutatkoxáea.
Az uj kormány szombaton mutatkozik 

be a tisztelt Háznak. Hir szerint garan- 
cziája van hogy bamutatkozhatik, bár azt a 
garancziát a vezérlő bizottság még nem szén 
tesitette. Fejórváry Géza báró ugyanis kinyi­
latkoztatta, hogy na akár az ő akar a kabi­
net tagjiit inzultus érheti, be sem vonul a 
képviselőházba. És m gkövete i a pá'tok 
egyetemes ga anc iáját arra, hogy a király 
p-ogrammját, amely igen röv d-m van meg­

szövegezve, felolvastam. Ejyben a pártok 
vál alják a kötelezettsége', hogy maguk jár 
nak el azzal szemben, aki a pártok kötele­
zettségét megszegi.

Puhitgat a bécai kéx.
A darabont kapitányén részéről szár­

mazó híresztelés szerint az uj kormányt meg­
buktatni nem fogják ; mert a programúiban 
semmi olyan nem lesz, ami gyors döntést 
provokálna és Fejórváry báró kifogja jelen­
teni, hogy a király maga is azt a nézetet 
vallja, hogy a kormány a többségből szer- 
veztessék és mihelyt a nézeteltérés többség 
és törvényhozás másik faktora ; a király közt 
elsimittatott, semmi akadálya nem le z a 
többségből alakítandó kormánynak.

Lukács László kísértései.
ügy igaz, amint megírtuk tegnap. Lu* 

káes László pénzügyminiszter járhatott ügyen 
a felesége családjánál Becsben, de meghiva- 
iása azért történt mégis, hogy a hivatalnok 
minisitéi'iumaaí élére álljon. Vagy, ha mé­
gis Burián jönne miniszterelnöknek, őt kí­
nálnák meg a közös pénzügyminiszterséggel 
— a rend helyreálltáig.

Vármegyénk és vidéke.
Hajdumegyd közigazgatási bi 

xottsaga kedden délelőtt tartotta rendes 
havi ülését. E ső tárgy volt ac alispán je­
lentése, a műt hóról. Az alispini jelentés 
szerint az állategészségügy és közbirtokos­
ság! viszonyok sokkal kedvezőbbek, mint a 
múlt hóban, a főorvosi jelentéi szerint az 
elmúlt hónap folyamata alatt 11 nap volt 
eső, melyek közül háromszor jég volt. A 
fertőző betegségek vörneny stb. ijjósadén 
terjedtek. Gyakoriak voltak a vörneny meg­
betegedések és halálozások. Legnagyobb 
arányban Böszörményben fordult elő. Noha 
a szülöttek száma az elhaltakat háromszor 
felülmúlta, általában véve a népesedés 
c okként. 10 öngyilkosság fordult elő, a 
melyek köznl 9 akasztás utján, 1 lövéssel 
vetett véget életének. A pénzügyigazgató 
jelentése következett ezután. Jelentése sze­
rint a közönség az adófizetéstől tartózkodik. 
Fölannyi adó sem folyt be, mint rendeden 
szokott. A tanfelügyelő az iskolai-vizsgála­
tokról, tanonezokrúí számolt be. A királyi 
ügyész, az árvaszéki elnök jelentéseinek 
tudomásul vétele után a gyűlés véget ért..

Hangverseny Balmaxujvároson 
A balmazújvárosi fiatalság pünköst vasár­
napján tánczczal egybekötött hangversenyt 
rendezett, mely alkalommal válogatott kő 
zönség gyönyörködött a prograinm egyes 
számaiban. A nők közül Rózsa Margit k. a. 
remekül szavalta el a „Rab asszony-*!, 
Gál Szidike k. a, pedig aranyosan csevegte 
el háládatos monologj; \ Mindkettőt a kö­
zönség elismerd tapsokkal jutalmazta. A 
férfiak közül különösen Incze Kálmán bal­
ra ;zujvárosi gyógyszerész, műkedvelő bű­
vész, tüot fel igen szellemes beszéd kísére­
tében előadott ás 12 számból összeállítóit 
ügyes és kifogíslalanul sikerült mutatvá­
nyaival, melyért a közönség általánosan 
elismerő tapsokban adott teljes megelége­
désének kifejezést. Hgyszinte Concert Mo­
narch granmophoüjával is folyton mulat- 
taió hangulatban tartotta s rendkívül szóra­
koztatta a közönséget. A férfiak közül to 
vábbá Kotyman József tanító említendő 
fel, aki úgy szavalatával, mint kedvesen 
előadott monológjával ismét bebizonyította, 
hogy nagyon tehetséges ember ezen a 
téren. Borbély Lajos tanító felolvasávai 
szinte hozzájárult az est sikeréhez. A jóté­
konyáéira szép összeg gyűlt össze.

Elakadt motor. Tegnap este Hajdú 
nt'nás felől jövő motorvasut Hajdúböször­
ményben megfeneklett. Távirati utón kértek 
kisegítő mozdonyt.
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Értekezlet a mentő-egyesület ügyébe.
junius 13.

Ma délután 4 órakor lassan gyülekez 
tek a Domahidy főispán által összehívott 
értekezletre az érdeklődők. Már Vs 5 óra 
lehetett, mikor elnöklő főispán néhány lel­
kes szóval a gyűlést megnyitván, dr. Ehrger 
Pétert, aki ezidő szerint az eszme elóhar- 
czosa váróinkban, az előadói tisztségre 
felhívta.

Dr. Burger Péter engedőimet kért, 
hogy előterjesztését felolvashassa, (amelyre 
még visszatérünk. Szerk.) nehogy a felhal­
mozott anyag ilő szóval előadása közben a 
tárgytól messze elkalandozzon. Felolvasta 
rövidre fogott i mertetését a mentő intéz­
mény szükségességének, végül ismerteti az 
eszközöket, melyeknek előteremtése vélemé­
nye szerint nem ütközik leküzdhetetlen ne 
hózségekbe. Élénken ecseteli és szembe 
állítja a mai szomorú helyzetet e téren a 
mentő intézmény létesítésével teremtendő 
helyzettel — felhívja az értekezlet tagjait 
válvetett működésre egy önkéntes mentő 
egyesület érdekében.

Ennek a létesítendő mentő egyesület 
nek lesz majd faladata magát mentő-intéz 
rnényt felállítani, lesz ez álja ez intézményt 
fentartani, fej eszteni és majdan falvira 
goztatni.

Hiába mutatott rá előadó éles gúnnyal, 
mi zériát itt már 15 éve akarják a mentő- 
intézményt : de a nagy akarattól az létesülni 
nem tud, mert mindenki szeretné másra há 
ritani e nemes feladatot.

Ismét csak illetékességi vitával telt el 
a drága idő, a körül forogván a kérdés, 
vájjon a hatóságot szói)itsa-e fel a értekez­
let a mentő intézmény felállására avagy 
az előadó javaslat i alepján a mtga köbeié­
ből 25-ös nagybi ottságot küldjön e ki — az 
önkéntes rnentü egyesület megalakításának 
lelőkészitésére a ap és taggyüjtesre, nem kü 
löhben alapszabá'y kész tesre és ami a leg­
fontosabb a mentő intézmény tervezetének 
elkészi ésére, az elért anyagi eredmény figyo 
lembe vételével ?

Nem akarjuk azokjnevőí felsorolni, kik a 
hatósági tevékenység labirintusába óhajtották 
tektetni ezen immár elodázhaManul lótesi- 
endő intézményt ; de tartozunk annak kije­

lentésével, hogy a társadalmi ut választásá­
nál mi biztosabbnak tudjuk ugyan ez in éz- 
mány gyors meg eremtéséi, azonban a ható 
Ságnak igy is ki kell venni részét ez alko 
tásnál.

Jól mondották többen, hogy ily intéz­
mény igazán csak a társadalom figyelmes 
gondozása alatt fejlődhetik nagygyá, mig a 
hatóság által felállított legjobb ily intézmény 
is idővel ellapu!, elposványodik.

N-hai Armos Bálint hagyatékának ala­
pitó levele is meggyőzhetett mindenkit a 
mentő egyesü'et létesítésének szükségéről, 
mert enélkül ama nemes alapítványt sem 
használhatná fel e czélra a hatóság.

Jó, hogy igy is hatá omtba mehetett 
az előadó indítványa — kimondatván az ön­
kéntes mentő egyesület létesítése — és ki­
küldetett Körner Adolf tanácsnok, Tolnay 
Kornél máv. üzietvezelő és Komlóssy Arthur 
ügyvéd elnöklete alatt 20 tagból álló előké­
szítő bizottság, mely az egészségügyi bizott­
ság által kiküldött négyes bizottsággal kar­
öltve lesz most már hivatva oda hatni, hogy 
a falvetett szép eszme minél előbb testet 
öltsön.

Egyházak és iskolák.
Ünnepély a menedékhásban. A

homokkerti állandó menedékházban a záró 
ünnepély e hó 16-án, azaz pénteken reggel 
Vs 9 órakor veszi kezdetét a kisded óvás és 
kézi munka iránt érdeklődőket szívesen 
látja. Szunyogh Amália okleveles óvónő.

Elhalasztott gyűlés. A debreczen 
uöipariskota felügyeld szakbizottságának f. 
évi junius hó 14 napján d, u. 5 órakor, az 
iskola helyiségében tartandó gyűlés f. hó 
17-ének d. u. 5 órájára halasztatik. Tár­
gyak : 1. Igazgatói jelentés. 2. Fontos indít 
ványok. 3. Folyó ügyek.

Évzáró vizsga. Az ágost. hitv. ev. 
eiemi iskolában az évzáró vizsgálatok a 
Miklós utczai imaházban a következő sor­
rendben fognak megtartatni : Junius 21-ón, 
szerdán d. e. 8—12 ig a fiukkal. 21 én d. 
u. 3—6 ig a leányokkal. 22-ón, csütörtökön 
d. e. 9 órakor há aadó istentisztelet. A kó 
zimunkák junius hó 21 én, d. e. 11—12-ig 
-is d. u. 6—6V2-ig az ideiglenes iskolai he­
lyiségben, Piacz uícza 89. szám a. megte­
kinthetők.

1 korona 1 hóra
a „Debreczeni Független Újság“ na­
ponta (hétfőn is) a legkorábban meg­
jelenő lap.

Ingyen kapja
minden előfizető a deczember hónap 
elején megjelenő 320 oldalra terjedő 
nagyalakú czimtárral ellátott ké­
pes naptárunkat.

Uj előfizetők csak akkor kapják 
ingyen a naptárt, ha l/%év óta elő­
fizetők.

Julius 1 töt előfizetőknek ingyen 
küldjük már most meg a lapot 1-éig. 
14 napig bárkinek mutatvány szám­
mal szolgálunk. Vidékre 1 k. 50 fill, 
egy hóra.

Telefon szám : 18 és 339.

ÚJDONSÁGOK.
Ülés a kamaránál.

— junius 13.
Ma délután 5 órakor látottá meg a 

dübreczeui kamara ipari szakosztálya a jövő 
csütörtöki közgyűlés előkószitő ülését Serli 
Ede elnöklete alatt. Ezt közvetlen megelő­
zőleg a kömives és ácsmesterek meghívott 
szakfórfiaiva! egyeztető kísérletet tartott az 
osztály a kőmives és ácsiparban már ró 
gea dúló munkafelvállalási viszály tárgyában. 
Ezen kísérlet a békés elintézés reményével 
kícsegtetőleg ért véget a megegyezés rész­
leteinek megállapítása oly közelebbi kizáró 
lag e tárgygyal foglalkozó szaktanácskozáson 
fog megtörténni. A kőmives és ácsmeste­
rekre egyar.snt o>élfáuyos,§békós megoldást 
fog ezáltal e rég húzódó, időnként rend­
kívül elmérgesedett viszálykodást nyerni.

Ezután a debreczeni munkaközvetítő 
megsürgetett felállítása tárgyában terjesz­
tette elő titkár az időközben tett tanul­
mánya érdekes eredményeit. Ezek alapján 
a szakosztály a közvetitő intézmény tárgyá 
bari oly irányú előterjesztés tételét javasolja 
a közgyűlésnek, hogy ne minden kamara 
székhelyén létesittessék közvetitő, hanem 
csak mintegy öt vagy hat kamara területén, 
köztük Debreczenben, mert az országot 
működésébe ennyi is kellőleg befoglalhatja, 
a nagy adminisztr iczionális költséget pedig 
kevesebb helyre elosztva hatályosabb™ lehet 
érvényre hozni.

A tanoezoktatás ügyében a nappali 
oktatás behozatala iránt tesz javaslatot a 
közgyűlésnek.

Tárgyaltatott továbbá Hajduböször 
meny város két kéményseprői kerületre 
való oszlásának ügye s e részben a kamara 
korábban adott véleményének fenlartását

javasolta az osztály. Számos iparjogi kér­
désben megállapította véleményét és a 
Debreczen sz. kir. város közgyűlése azon 
határozatának végi óhaj tásít ellenőrző bizott­
ságba, mely határozattal a közszükségletek­
nek hazai forrásból leendő beszerzése hatá­
rozatott el, tagokul a kamara részéről 
Tóth István és Szántó Győző beltagokat 
és Kontsek Géza levelező tagot hozta ja­
vaslatba.

A gyűlés hót óra után véget ért.

Thaly Kálmán diskurálgat.
(Cziviseiak és a magas politika.)

Lapunk, a Debreczeni Független Újság 
ünneputánt első számában téves értesü­
lés nyomán azt újságolta, hogy Thaly 
Kálmán országgyűlési képviselő ur, a 
pünkösti szent ünnepségeket felhasználva, 
hétfőn délután 6 órakor nagy népgyülóst 
tart abban az emlékezetes czizmadia 
színben, saját külön magas politikai elő­
adással világítva meg a jelen pelitikai 
helyzetet.

Kötelességünknek tartjuk helyreigazit 
tani ezt a lapunkba becsúszott hirt ;jjmer- 
móltó&ágos dr. Thaly Kálmán országgyű­
lési képviselő ur, a Szent István rend kis- 
keresztjének vitózlő lovagja és ősz kuru­
czunk egyáltalában nőm látta szükséges­
nek felvilágosítani derék választóit — még 
hozzá az emlékezetes csizmadia színben! — 
a politikai helyzetről és kedden délután 
csupán kiválasztott muskotály czivisek és 
egyébb prókátor urak előtt diskurálgatott 
— a függetlenségi kör belsőbb szobájá­
ban — a magas politikáról.

Hirszerint a jó cziviseket igen meg­
hatotta annak a hiteles előadása, hogy 
vitézi keresztes öreg kuruczunk kihallgatása 
alkalmával a nemzet érdekében, miként 
igyekezett I-ső Ferencz József inkább 
osztrák császár, mint mtgyar király lel­
kére beszélni ... És hogy továbbá 
most a haza, az alkotmány komolyan 
veszélyben forogván, azért Thaly móltó- 
ságáék készek utolsó vórcsöppjöket is 
kiomani,

Szép tőlök! De mintha mi már egy­
szer hallottunk volna ilyenfólo fogadko­
zást, bárha nagyobb társaság előtt, a 
csizmadia színben ... De akkor a hon­
fivá vérontás szerencsésen elmaradt. Köny- 
csöppok hullottak. Ő.elkezós, kibékülés, 
leszerelés, a Thaly-fóle kőzösügyos arany­
os bronzéremverós kiosztás, no meg 
Tisza Pista következtek.

Kívánjuk, hogy a keddi diskurálgatás- 
nak ne ilyen legyen a — vége; mert 
mi nem magas politikát, hanem akár a 
pokolkapuját is megostromló és bedőngető 
erős, állhatatos kuruez magyar politikát 
köve'elünk az uraktól, függetlenségi- és 
48 as Kossuth párti képviselő urainktól.

— üj regényünk. Lapunk mai
számában kezdjük „Kisértet látó“ 
cziinü uj regényünk közlését. Az érdek- 
feszitö amerikai bűnügyi regényt Rost- 
kowitz Arthur segédszerkesztőnk magya­
rositolta. Olvasóink figyelmét előre 
felhívjuk az érdekes regényre.

— Személyi hir. Bstegh Pál szé- 
kelyudvarholyi újságíró es lapturijdonos Deb­
recenben időzik.

— Értesítés. Beküidték: Könyvem 
előfizetőit tisztelettel értesítem, hogy nyom­
dai akadályok miatt a szétküldés csak a 
jövő bélen kezdhető meg. Debreczen, 1905. 
jut). 14. Dr. Rácz Ljjs.

— Egy url család a végső nyo­
morban. A rendőrség értesítése utján 
egy úri család vég.-,ö nyomoráról em­
lékezünk meg. Thalwizer Lajos volt
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debreczeni kereskedő, majd vasúti al­
tiszt, a ki a vasutas sztrájknak egyik 
elbocsájtott alkalmarottja, mint ügynök 
ezelőtt 4 hónappal távozott a városból 
és azóta hir sem érkezik családjához, 
amely a végső nyomorba jutott. Thal 
wizerné, ki ösmert debreczeni úri csa 
Iádból származik, most a legnagyobb 
nyomorban nyomorog 4 kis gyerme­
kével a Bocskai-tér 4. szám alatti ház 
istállószerü szobájában. A gyermekek 
közül a legidösebbik 6 éves, a legki­
sebbik 7 hetes. A jótékony nőegyletek, 
az emberbarátok és a hatóság jóindu­
latába ajánljuk a végső nyomorba ju­
tott, gyámoltalan kis családot.

— A aenedei vegyes énekkar 
tagjait tisztelettel értesítem, hogy a mai gya­
korló óra elmarad ; pénteken délután 6 óra­
kor azonban meg fogjuk tartani, amikorra 
Is — fontos oknál fogva — pontos és teljes 
számban való megjelenést kérek. Húsz Lajos.

— Ferencsy Gyula gyássa. D . 
Ferenczy Gyula ev. ref. akadémiai tanárt, 
főiskolánk rektorát, kiterjedi caaládjávai együtt 
gyászos csapás érce. Sógorának, dr. Báthory 
Sándor gyógyszerész, szigorló orvosnak hit­
vese, szül tett derczényi Munkácsi Julia ur- 
höigy életének 30-ik, boldog házasságának 
9-ik évében f. hó 13-án, reggeli 6 órakor 
hosszas szenvedés után csendesen elhuuyt. 
A boldogult kedves ifjú úrasszonyt f. hú 
15-én délután 5 órakor temetik a József 
királyi herczt g uicza 41. számú háztól, az 
ev. ref. egyház szertartása szerint a Péter- 
fia utczai temetőbe, templomi gyászbeszéd 
után. Az elhunyt úrnőt kiterjedt rokonságon 
kívül férje harcin kis árvával együtt siratja.

— A máv. altiszti kör nyári táncz- 
vigalmát 1905. julius hó 8 án szó nbatou 
tartja a nagyerd i Dobos pavi Ionban, a 
meghívók kibocsátása folyik, az e nöksjg úgy 
a rendes, mint a pártoló tagokat tisztelettel 
felkéri, hogy az áltatok meghívandó vendé­
gek névsorát a kör helyiségben a kör eljá­
rójának, vagy ez állomás főnöki irodában 
Horváth Kálmán urnák minél előbb átadni 
szíveskedjenek.

— Eljegyzés. Kovách Margit, lío 
vách Antal curiai biró és neje Fejes Anna 
leánya e hó 11 én pünköst vasárnapján vál­
tott jegyet Goreczky Vilmos m. kir. csendőr 
főhadnagyai, Goreczky Gyula és neje Pod- 
maniczky Jozefa fiával.

— Hivatalos j elánt és a csodás 
tüneményről. A d ,-brcuzeniek is meg­
bámulták ezt a kígyó, illetőleg kardal.-tku 
füzes égi tüneményt, a melyről lapunk keddi 
számában hirt adtunk és amely érdekes 
füsemi, nyről a következő hivatalos véleka 
dést Közöljük:

A tüneményről Fejes Ziigmond ur, az 
ó gyíjlai csillagvizsgáló második adjunktusa 
irja — nekünk: Junius 11 én este 8ra 31 
pereskor a pacsórbajmoki országúton (Bács- 
Bodrog negye) rendkívül fényes tűzgolyót 
esz eltem, a mely az Oroszlán és a Nagy- 
Gönczöl-csi lagképek között körülbelül északi 
irányban haladt és 15 fok magasságban ki­
aludt. A tűzgolyó korougjáaak látszó nagy 
rág« körülbelül felhő datatmérő volt és 
hosszú, fényes nyomot hagyott maga után. 
E nyom kezdetben egyenes szalag volt. 
majd szabálytalan görbe alakot öltött ; 
három parcz múlva már esik egy jó 10 
fok hosszú, ma-fél fok széles, meglehetősen 
szeszélyes alakú fénylő felhő maradt meg,

a mely idővel még darabokra is szakadt.
E világitó felhő eltűnésére teljes tizenöt 
perez keleti. A tűzgolyónak zeját nem hal­
lottam sem én, sem más megfigyelők, a 
kiket Bajmokon megkérdeztem. Valószínű 
tehát, hogy igen magasan járt s igy egész 
déli Magy Írországon megfigyólhettók.

— Az öngyilkos huszár. Szabó 
Károly Vilmos huszárezredbeli közhu- 
huszárt, valami kisebbi „katona dolog“ 
miatt csukták a Péterfia utczai hely­
őrségi börtönbe. Ez a szegény Szabó 
Károly huszár annyira nekikeseredett 
afölött, hogy még a pünkösti ünne 
pékét is böttönfalak között kell töltenie, 
örizetlen pillanatban felakasztotta ma­
gát. Mire bús tettét észrevették : meg 
is halt. Az osztrák czimeres katonai 
kórházba szállították holttestét és a 
halálraszánt huszárt ma délután 3 óra­
kor temetik el.

— Ti* éves találkozó. A debreczeni 
felső kereskedelmi iskola tiz év előtt vizs­
gázott növendékei megegyezésük értelmében 
találkozóra gyűltek egybe a kereskedelmi 
iskolában. A találkozó, a mint ez már szó 
kás, bizonyos ünnepi hangulattal történt és 
mindazok, a kik már-már feledésbe menő 
diákköri emlékek felfrissítésére összekerüllek, 
ünnapi érzésekkel voltak teltek. Ott voltak : 
Bárány Igoácz, Bakó György, Emerich Zsig- 
mond, Fejér Gábor (Budapest), Gerece Gyula, 
Hartstein Sándor (Fóth), Horváth Antal 
(Budapest), Herdlicska Kornél, Kevényi (Zom 
bor), Klein Lajos (Kisvárda), Kövessy Lajos 
(Szatmár), Lóránt József. Papp Gábor (T.- 
Radvány) Róth Jenő (Szolyva), Schmidt 
Ká'mán, Ungár Jenő, Tibay Gyula (Nyirbá 
tor), Vajda Zsigmond (Marosvásárhely), Varga 
Dazső (Miskolcz), Veiszberger Ármin (B.-Új­
falu). Widder Samu. A tanulótársak Bakó 
György vezetése mellett vonultak a tanári 
szobába, a hol Szojka Gyula igazgató fogadta 
őket. Délben diszebéd volt a Dobosban. Este 
pedig bankett volt az Angol királynő fehér 
termében.

— A Petöfi-dalkör tegnap délután 
fél 6 órakor választmányi ülést tartott. In­
tézkedett a kä me ter helyettesítése felől, a 
házszabályok megalkotása tárgyában és egy 
házi mulatság rendezéséről.

— Mert szerelmes volt ... A
költőktől kiverselt szerelem sokakat 
vezérel a boldogság kikötőjébe ; de 
sokaknak a virágos sajkáját összetöri, 
örvénybe sülyeszti a szeszélyesen hul­
lámzó szerelem. A szerelem ilyen hajó­
töröttje 
is, aki
szolgált, mint borleány. Ott szeretett 
meg egy nyalka huszárt. A viszonzott 
szerele.n boldogságát élvezték egészen 
pünköst másnapjáig, midőn is össz- 
zördültek. És az érzékeny kis leány 
mátkájának viselkedését annyira szivére 
vette, hogy sósavat ivott. A közkór­
házba szállították. Életben maradásához 
kevés a remény.

— A „Debreoseni Polgári Kör“
saját könyvi ira j ivára 1905. évi junius hó 
17 én a nagyerdei „Vigadó“-ban zártkörű 
táncmgalmat rendez. Kezdete este fél ki- 
lencz órakor. Belép5-dij: Szeméfv-jcgy 2 
korona. Család-jegy (4 személyre) 6 korona.

Szabó Eszter 17 éves borleány 
a régi hires Bégánycsárdában

Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre vált­
hatok : Borsos Kata urleány, ifj. Gyürky 
Sándor, Márton Gyula urak üzletében, a 
kör helyiségében (Piacz utcza 7-ik szám 
1 ső emelet) és este a pénztárnál. E meg­
hívó kívánatra előmutatandó.

— Csokonai százéves emlékünne­
pére készült műtárgy látható néhány na­
pig a Zádor ezég kirakatában. Csokonai 
fuvolájához készült művészi szabadkézi 
börvéseiü tok, a rajta levő vésetek sym 
bolizálják a költö egész életrajzát. A 
doboz közepén dombor müvü lant áll, 
körül babérkoszorúval és a körülfutó 
díszítmény négy szögletén toll, szív, 
kulacs és a költö síremléke van meg 
örökítve élethűen. A doboz belsejében 
zöld bársony mélyedésben a fuvola 7 
részének van helye. A dobozt Antalfy 
Ferencz helybeli mükönyvkötö és bőr­
díszműves tervezte és készítette és az 
ev. ref. főiskola tulajdonát képezi.

— Eljegyzés. Vasárnap este tartotta 
eljegyzését Sebőn Mór helybeli kereskedő 
Goldstein Annuska kisasszonnyal Debre­
cenből.

— Garázda huszár. Végh László 
Vilmos huszárezredbeli közhuszár a ósapó- 
utczán kihúzott kardjával egy cselédlányt 
megtámaiott és megvert. A rendőrség az 
ügyet áttette az ezredparancsnoksághoz.

— Nyilvános botrányt csináltak. 
Szilágyi Sámuelné tojáskofa egy nyirlugosi 
embertől 80 korona értékű tojást vett. Erre 
20 korona előleget adott. Mikor elszámo­
lásra került a sor, az asszony azt állította, 
hogy ő már kifizette az egészet. Ezen ösz- 
szekaptak és alapos kis verekedést rögtö­
nöztek.

— Letartóztatott háziúr. Cs. J.
budapseti háztulajdonos a Miskolcz— 
Debreczeni vonalon akart Debrcczenbe 
jönni. Azonban női szakaszba szállt. 
A jegyvizsgálő kalauz kérte, hogy száll­
jon át más szakaszba ; de még az 
okvetetlenkedö házi urnák állott fel­
jebb, szitkozódott, sőt a kötelességtudó 
kalauzt tettleg is bántalmazni akarta ; 
mire a kalauz a miskolezi rendőrség 
segítségét kérte ki. A rendőrőrs, ki ép 
az állomáson volt letartóztatta és a 
központra vitte, a heves vérü házi­
urat ; de miután igazolta magát, sza­
badon bocsátották. Megfogják büntetni.

— Meglopott hásiasaeony. Özvegy 
Szabó Lajosné Csokonai utcza 21. sz. alatti 
lakos inig hazulról távol volt, ismeretlen 
tiittas a bezárt lakásába betört és onnan 24 
korona készpénzt ellopott. Nyomozzák. 
Ugyancsak ilyenképpen törtek be Nagy Ká 
ro'y Burgundia utcza 4. sz. alatti lakos la­
kásába is, miden az ünnepek alatt távol 
volt. Az ismeretlen tettes 24 korona kész 
nénzt lopott el.

— Harapós kutya Silberstein Mór 
Szécsényi utczai lakos 16 éves M r neve­
zetű fiát Sz M. hunyad utczai lakos kutyája 
megharapta. A szokásos eljárást a rendőr­
ség folyamatba tette.

— Rövid hírek. Özv. Tóth Istvánná 
Erdős Zsuzsanna ott feküdt a hatvan-uteza 
végén részegen. A rendőrök szedték fel. 
Klein Róza hamis mérleggel mérte » 

í krumplit. Megbüntetik,

Szoyval és gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják 3 krondorfi CS 
giesshübli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógy“aUf 
sál alkalmaztatnak: kösevény, vese, hólyag, gyomor, torok, tudó ts 
gégebajok esetén. Elsőrangú élvezet' és borvizek. — Megrendelnetek . 
uradalmi forrás bériőségénél Kzolyván (Beregm.) Kaphatók minden jón 
füszerüzietben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bermum
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— Dr. Róssa Mór két heti távol­
iét után haza érkezvén, orvosi működését 
ismét megkezdette, a miről úgy a «Zion“ 
betegsegélyző, mint a „Bichur Choln“ egy­
let tagjai ezúttal értesítettnek.

— A „czipöirály“ elnevezést adtam 
Debreczen legnagyobb és legdusabban fel­
szerelt női , férfi és gyermekczipő üzletem­
nek. Kérem a t. közönséget méltóztassék 
ezen uj elnevezért Piacz-u. 49. sz. alatt a 
főpostával szemben levő czipő üzletemre <u 
domáml venni. Uj megnevezésemhez méltóan 
„czipőkirály“ leszek Debreczenben olcsó ár 
ki ünő áru tekintetében is. Üzletem megte­
kintése vételre nem kötelez. Tisztelettel Tolnai 
Dániel.

x Gyermek játékok, háztartási 
czibkek, és utazási kellékek Mentse 
Henrik újdonságok áruházában igen 
olcsón kapható.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Orosz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egvszarvu 
gyógyszertár.

Sport.
Lóversenyek.

— Két versenynap. —
A debreczen! pályatóren szombaton, 

1905. junius 17 én d. u. 2 és fél órakor és 
vasárnap, 1905. junius 18-án d. u. 2 fél 
órakor tartják meg a tavaszi lóversenyeket 
A versenysorozat a következő :

Az első napon :
I. Nyeretlenek eladóversenye. 1300 ko­

rona. Távolság kb. 2000 méter. Belfö di lo­
vászfiuk által lovagolva. II. Debreczen sz. 
kir. város dija. 1000 korona. Ezenkívül 100 
korona egyleti dij a harmadiknak. Távolság 
kb. 1400 méter. Urlovasok III. Hortobágyi 
dij. 1900 korona. Ebből 1500 koronát ad a 
m-. kir. főldmiveléi'ügyi miniszter. Távolság 
kb. 1600 mé'er. Urlovasok. IV. Nyulasi gát- 
verseny. 1500 korona. Távolság kb. 2400 
méter. Urlovasok. V. Hadseregi gátverseny. 
1400 korona. Távolság kb. 2400 méter. Ka­
tonatisztek által lovagolva. VI. Eladók aka 
dályversenye. 1300 korona. Tiszteletdij (adva 
az Urlovasok Szövetkezete által) a győztes 
lovasának. Távolság 3200 méter. Urlovasok.

A második napon:
I. Nyeretlenek versenye. 1300 korona 

Ebből 1C00 koronát ad a m. kir. földmive- 
lésügyi miniszter. Távolság kb. 1200 méter. 
Urlovasok. II Paliagi handicap. 1500 kor. 
Távolság kb. 2000 méter. Urlovasok. Ili. 
Totalisateur verseny. 1900 korona. Ebből 1500 
koronát ad a m. kir. földmivelésügyi minisz 
tér. Távolság kb. 2400 méter. Urlovasok. IV. 
Hadseregi akadályverseny. 1400 korona. Tisz- 
to'etdij (adva az Urlovasok Szövetkezete 
által) a győztes lovasának. Távolság kb. 4000 
méter. Katonatisztek állal lovagolva. V. Nagy 
erdői akadályverseny. 2000 korona. Adja a 
Magyar Lovaregylet. Tiszteletdij (adva az 
Urlovasok Szövetkezete által) a győztes lo 
vasának. Távolság kb. 4800 méter. Urlova­
sok. VI. Vigaszv >rseny. Eladóverseny. 1300 
korona. Távolság kb. 16C0 méter. Belföldi 
lovászfiuk által lovagolva. VII. Mezei gazdák 
(földészok) versenye. 220 korona. Távolság 
a sikpályán egyszer körül, nyereg nélkül 
lovagolva. Jelentkezés félórával a futás előtt.

Ezen versenyek kezdete mindenkor 
délután pontosan 2 óra 30 percekor. 
Helyárak egy napra : Páholy (4 üléssel) az 
első vagy a második sorban 16 korona.

Zártszék 1 kor. Ülőhely 1 kor. Állóhely 40 
fillér. Be'épti jegy a tribün előtti térre egy 
napra 6 kor., két napra 10 kor Tribün előtti 
térre szóló belépi jegy a tényleges álló 
mányu katonatisztek, liszthelyettesek és ön 
ként’sek számára egy-egy versenynapra 4 
kor. Jelvények (egyesületi tagok részére) 
kaphatók: az egylet titkárjánál Szent-Anna- 
utcza 31. sz. alatt, a versenynapokban pedig 
odakinn a titkári szobában. Másfeb jegyek 
előre válthatók: Borsos Kata urhölgy (előbb 
Szent Királyi Tivadar) müiparáru keresltedé 
sében (városháza épület), a versenynapokon 
pedig délután odakinn a pénztárnál. Ver­
senysorozatok (programmok) Szent Király 
Tivadar ur m. kir. dohány és szivar nagv- 
tőzsdéjeben a versenynapok hetiben 20 
fillérért lesznek kaphatók. Ke lemetlenségek 
elkerülése végeit figyelmeztetik a versenye­
ken résztvevő közönség, hogy belépti jegyet 
láthatólag viselkedni szíveskedjék. A neiépti 
jegy kiváoatra az ellenőrző közegnek elő 
mutatandó. A közlekedés a város és a ver­
senytér között következően rendezte!ett el: 
Árak: Bérkocsi egy versenynnpra oda és 
vissza várakozással (két fogatú) 7 korona, 
(egy fogatú) 5 korona. Társaskoesi dij 
egy személyőrt oda ér vissza 2 korona. 
A kapitányi hivatal által elegendő szamben 
kirendelt bérkocsik a M -gyeháza, u Város- 
há a és a „Arany-Bika“ szálloda előtt, — 
társaskoesi pedig az „ Arany-Bika“ szálloda 
előtt déli egy órától kezdve fel lesznek 
áüitva. A társaskoesi pontosan f ii két óra 
kor indul. A bérkocsisok tartoznak a kijelölt 
helyeken legalább fél háromig várakozni. 
Egy bérkocsi (k t fogatú) 4 sze aólynól töb­
bet, (egyfogatu) 2 személyné többet nem 
köteles felvenni. — Ezen versenyek alatt a 
helyi vaspálya vonatéi (a Hatvan u czai vo- 
n Ion, az „ Arany Bik i“ szállodától lóvásár- 
térig és vissza) déli 1 órától a ver enyek 
végéig elegendő számú kocsikkal folytonosan 
közlekednek. Jegyek a társaskocsira az 
„Arany Bika“ szállodában a portásnál vált­
hatók. A versenytéren to alisateur, kutona 
zene és vendéglő. Kocsikkal a versenytér 
udvarán, csakis a kijelölt hülyén szabiid tar­
tózkodni. — Kutyákat a pá'yatérre vinni, az 
ül etvónyekot rongá ni. az árkon keresztül 
törni, valamint a kitűzött helyről letérni, a 
sikpá yára menni és azon köz ekedni tilo

Kitüntetett lövésnek. A polgári 
lövöldében 1905. junius 11-én dijat nyertek 
legjobb mély lövéssel _ Szánó Sándor 4 kor. 
legtöbb körrel Fürst Ödön 2 kor. jun o dijat 
Haies Gyula 2 kor. 1905. junius 12-én a 
legjobb mély lövéssel Szabó Sándor 4 kor. 
legtöbb kör el Fodor Józsof 4 kor. ju iio di­
jat Torma Lajos 2 kor.

TÁ¥i«M"imS6.
Józsel királyi herczeg temetése.

Budapest, junius 13. A képvise­
lőhöz még nem intézkedett a József 
királyi herczeg temetésén való részvé 
tele felöl.

Justh Gyula házelnök csak most 
lépett érintkezésbe a vezérlő bízott 
Sággal ; de a főrendiházat már hol­
napra Összehívták. Egyetlen tárgy a ki­
rályi herczeg temetése felöl lesz.

József királyi h erez eget vasárnap 
délután 4 órakor Budapesten temetik 
el, a budavári Zsigmondi kápolnába. A

témetésen a király is résztvesz. Délelőtt 
érkezik és este 6 órakor már vissza is 
utazik Bécsbe.

Polonyi találkozása Fejórváryval.
Budapest, junius 13. Polonyi Géza 

országgyűlési képviselő Érsek uj váróit, a vo­
naton találkozott báró Fejérváryval. Beszél­
getésbe elegyedtek és Polonyinak «.z a 
benyomása a Fejórváry elejtett szavai után, 
hogy már megkapta a megbízatását és ki­
nevezését, mint miniszterelnök, az uj mi­
nisztérium alakítására. A kabinetnek állitólág 
két képviselő is tagja lesz.

Mikor mutatkoznak be az uj 
miniszterek ?

Budapest, junius 13. A Fejér- 
váry minisztériumi kinevezését a csü- 
törtösi hivatalos lap közi; az uj 
minisztérium csak a József királyi 
herczeg temetése után mutatkozik be 
a képviselöháznak, midőn is Fejérváry 
kijelenti, hogy nem vállalkozott alkot­
mány ellenes kormányzásra.

Kik lesznek az uj miniszterek ?
Budapest junius 13. Félhivatalos 

értesítés szerint az uj minisztérium a 
következőleg alakul meg:

Báró Fehérváry Géza miniszter- 
elnök és pénzügyminiszter ;

Kristóffy Józset belügyminiszter ;
Egy idáig ösmeretlen tábornok 

honvédelmi miniszter ;
Voröss László kereskedelemügyi 

miniszter ;
György Endre földművelésügyi mi­

niszter ;
Lukács György közoktatásügyi mi­

niszter ;
Lányi Bertalan igazságügyi mi­

niszter ;
Kovácsevich István tárczanélküli 

horvát miniszter ;
Lányi, Voröss és György Endre, 

a kik tagjai a szabadelvű-pártnak, a 
pártból kilépnek. Bemutatkozásokkor 
hangoztatják ideiglenes megbízatásokat 
és a küldetést, a melyre kirendelték 
őket.

Ellenzéki felfogás szerint furcsa 
küldetés az olyan, a melylyel enged­
mény nem jár, hanem a költségvetést 
és az ujonezokat éppenugy kérik, 
mintha semmi sem történt volna.

A leendő miniszterek Bécsben.
Budapest, junius 13. A leendő műsz­

erek golmip Bécsbe utaznak és ugyanott 
Fejérváry Géza is lakást rendelt magának.

Egyhangú képviselő választás.
Tőketerebes, junius 13- Ma délelőtt itt 

gróf Dessewffy Emilt, a dissidens párt tagját, 
egyhangúlag kiáltották ki országgyűlési kép­
viselőnek.

Orosz japán háború.
Budapest, junius 13. Pétervári tá­

viratok szerint Mandzsúriában njár a 
közel napokban nagy csata várható. Az 
oroszok mielőtt a békekötésre reá szán-

Sizletátlielyezés miatt a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
e öernyők, blouzok, a!só szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. mig 
a Készlet tart me sós olcsó áron kaphatók D<lPV«lt Testvének nöi- 
ts gyermek felöliők áruházában Debreosen, a Hungária mellett. 
——Az üzlethelyiség kiadó. ju":"n'*7r"*.si:
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nák magukat, úgy látszik még egyszer 
szerencsét próbálnak a harcztéren.

Tokiói jelentés szerint az oro 
szokat a japánok ismét 4 hadállásból 
verték ki.

Ugyancsak Tokióból jelentik azt is, 
hogy a japánok csakis biztosíték mel 
lett hajlandók fegyver szünetre. Bizto 
sitékul Vladivosztok megszállását köve 
telik.

Egyébbkénta a japánok hadi kár 
pótlás nélkül semmiféle békekötésre 
nem hajlandók. A hadsereg maga 
tiltakoznék minden elhamarkodott béke­
kötés ellen és a japáni nép még fegy­
verrel is kész azt megakadályozni.

A békét az oroszok részéről Nedi- 
low és Kassini negykövetek, japán 
részről Itó Marki és Kan ura tenger­
nagy bonyolítják le.

Azt hivatalosan is megerősítik, 
hogy a béketárgyalások megkezdőitek. 
A nyilvános béke tárgyalásokat való­
színűleg Wasshingtonba tartják meg.

Érdekes felemlíteni, hogy a japá­
noknak idáig 850,000,000 milliójába 
került a háború.

Norvégia függetlensége.
Budapest, junius 13. A legújabb 

távirati értesítések szerint Krisztiáné­
ban ünnepélyesen kihirdették a starthing 
határozatát, amely Norvégia független­
ségét kimondja. Azonban ugyanabban 
a határozatban hangsúlyozzák azt is, 
hogy volt öreg királyukkal, mint volt 
szövetségesekkel, a svédekkel továbbra 
is rokonszenveznek.

Ä hadnagy szerelme.
Nagyszeben, junius 13. Ma Herczeg 

Gusztáv honvédhadnagy agyonlőtte kedvesét 
Schulz Ella urleányt, majd azután önma­
gára lőtt. Miodaketten meghaltak. A sze­
relmi gyilkosság illetőleg öngyilkosság oka 
az volt, mert a szülők lányokat nem akar­
ták a hadnagyhoz nőül adni.

Törvénykezés.
Katonáik tolvaja. Báthori Gá­

bor debreczeni lakos többszörösen volt már 
büntetve. Kedden ismét a törvényszék előtt 
állott, mert lopott. Meglopta Lázár Lász'ó 
és Rózsa János katonákat. Különféle ruha 
nemfieket tulajdonított el ölük. A törvény 
szék 1 évi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Agyonakarta ütni as apját. Hor­
váth Lajos debreczeni csizmadia segéd aty­
ját Horváth Jánost 2 ízben azzal fenyegette 
meg, hogy agyon üti, ha neki élelmet és 
lakást nem ad. Majd pedig apja bezárt laká­
sát törte fel, ellopva onnan 7 korona kész- 
dénzt. A törvényszék lopás és zsarolás bün­
tette mialt vonta kérdőre a tegnapi tárgya­
láson. Elítélte 6 havi és 8 napi börtönre. 
Az Ítélet jogerős.

Ki a legény a csárdában ? Ezt
kérdezte meg a dorogi csapszékbon Lugosi 
Miklós és két társa. Éi az ott mulató Sza 
bados Antalt úgy elverték, hogy a legényt 
lepedőben vitték hsza. Vitézkedésükéit kedden 
számoltak a törvényszéknél. Lugosi Miklóst 
1 havi fogház és 10 kor. pénz, Jováth Ist­
vánt 2 havi fogház és 10 korona pénz, Ta­
rillák Jánost pedig 42 napi foghá' és 10 
koronajpénzbüntetésre Ítélte a törvényszék. 
Az ité et jogerős.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

lichvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1905. unius 13.

Készáru csendes, üzlettelen.
1905. októberi búza ... 15.96.—98

májusi búza. . . . ——.-----
októoeri rozs. . . . 13.02.—04

1905. májusi rozs .... — .■—.------
októberi zab. . . 11.08.—00

1905. áprilisi zab .... —.—------
1906. máiusi tengeri . . . 11.14.16 -
1905. júliusi > ... 11.12.14—

szeptemberi . . . —.—.------
1905. augusztusi repeze . . 23.60.80 —

REGÉNY-CSARNŐK.

Kisértet-látó.
1 — Amerikai bűnügyi regény. —

Fejetlen hulla a Fulton-csatornában.
Sötét éj borult a tengeri csatornára. 

Az óriási világváros ezen elhagyatott, ma 
gányos sarkában nem hallatszott a nyüzsgő 
zsivaj, a mi még éjszaka sem szűnt meg.

A mely, szinte titokzatos csendet csak 
a feketéllő viz halk mormolása törte meg 
olykor, ügy a jobb. mint a balnloali házak, 
amint a sötétben kivenni lehetett, rozogák 
és piszkosak voltak, Mint a víz lassanként 
a'ámosfa volna őket. A sürü kődben, mely 
a csatorna fűlött úszott, néba-néba lámpa­
fény csillant keresztül.

Egyetlen bárka feküdt a vizen, Lát 
szott, hogy kikötött. Mint valami felismer- 
hetetlsn, sötét tömeg, úgy tűnt fel a par 
ton. A késő éjszakák és a csúf idő dac/ár i 
valaki még kint ült a fedélzeten és kurta- 
ezáru pipájából sürü füstgomolyagokat pö­
fékelt a ködbe. Egykedvűen tekintett maga 
elé. Hajón született, egész férfikoráig ott 
élt és úgy is akarta, hogy a hajón haljon 
meg. A nyüzsgés, amely a világváros köze'- 
ségét jelezte, a világosság, amely a villamos 
lámpák fényétől az égről visszaverődött és 
New York éjjeli életéről tett bizonyságot, 
semmi hatással nem voltak reá. A sötét 
viz volt az ő eleme, a keskeny bárka a 
világa, egyébbel nem törődött. |4 nehéz 
köddel és a csatorna kigőzölgéssel telített 
levegőt oly egyk dvüen szívta tüdejébe, 
mintha a várostól messze, a szabad vizen 
a legüdóhb levegőt szívná. Oy közönyösen 
nézte a sötét vizet és a homályos éjszakát, 
mint fényes nappal a kék tengert szokta.

Nagy lelki nyugalommal pipázott. A 
feje kissé előrehajolt, mintha szunyókálna.

Egyszerre csak felriadt. Mintha tompa 
ütüdés érte volna a bárka oldalát.

— Hollá — mormogta és a bárka szé­
léről kihajolt, hogy a vizra tekintsen.

Ugyané pilíanatban ugyanoly ütődés 
érte a bárhát. Mintha súlyosabb tárgy vá­
gódott volna az oldalához. A bárka mélyen 
sülyedt a vízbe, úgy hogy a fedélzetről a 
kezével a vizbe nyúlhatott. Meg is tette, de 
mintha megégette volna az ujját, gyorsan 
visszakapta.

— Az irgalmát — káromkodott dühö­
sen és a bagót — mert a dohányt a vizen­
járó ember nemcsak pipázásra használja — 
kihaji otta a szájából. Hát nem lesz már 
vége a dolognak ? Ezen a héten má” a har 
madik. Hé John !

így hívták Bodykin Juck, a hajós fiát, 
aki a fedélzet alól álmosan került elő. A 
magával hozott kis lámpás világánál látszott, 
hogy jól megnyúlt, erőteljes ficzkó. Hosszú 
kezei tűntek föl leginkább. Erőteljes testál 
katához képest a mozdulatai kissé nehéz­
kesek voltak.

— Hívtál apám ?
— Igen.

Történt valami ?

1905. junius 14.

nior-— Gyere ide, aztán fogd meg - 
mogta az öreg. Ennek a csatornának 
van. Bgmulatos igazáu, hvgy a becsület!! 
ember a saját házában (igy nevezte mindi! 
a bárkáját) sem lehet békességben a kell 
mellen társaságtól. No, húzd 1 

(Folytatjuk.)

Legelegánsabb
úri öltönyök, felöltök, esö- 
köpenyek, valamint sikkes^

egyenruhák
a legelegánsabb, szabály sze­
rinti kivitelben, =~~

katonai fölszerelések
kiváló olcsó árakban, magyar- 
diszruhák, sport öltönyök, 
úgyszintén papi palástok és 
fövegek legelőnyösebb beszer­
zési forrása ■ ==

Prelovszky András
katonai és polgári stábé üzlete
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 4.

Megérkeztek
a tavaszi és nyári idényre a leg­
újabb mintájú gyapjú Delainek, se­
lyem batistok, aiouros fehér és 
fekete piquék batistok, Cosmanosi 
kartonok. Harisnyák, keztyük és 
mindennemű rövidáruk nagy válasz­
ték elsőrendű minőségű vászon és 
asztalneműekben. — Szolid, olcsó, 
szabott árak mellett ■■■■—

Nádudvary Lajos
vászon-, kézmti- és rövidáru raktárában

Vágó Andor féle üzlet, Piacz u 28.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENB5N. Piacz-utcza saját te
Elfogad betéteket

4°/o kamatozás mellett.
Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törleszléses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel-és ka 
földi járadékokat, zálogleveleket, sor
jegyeket részvényeket a legkeavezo 
napi árfolyamon ..

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is oy«i

a legelőnyösebb felt ótelek mellett
Mindennemű felvilágosítással 71 

vesén szolgál
az intézet ü



Eladó házhelyek.
A Vecsey-Bruokner-féle kegyes ala- 

pilvánv folytán a debreczeni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, 
mely a hadházi ut mentén az Apafy- 
ulcza és Ferencz József lovassági lak­
tanya között fekszik, 300 négyszögöles 
házhelyekké föklaraboltatván : e ház­
helyek mérsékelt áron s igen kedvező 
részletfizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház 

küldöttsége.

1905. junius 14 0EBKKCZEN1 FÜO'SKTLEN li

win ss Sí
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye
Kői divat

Külön szőnyeg osztály.
4 itta ruggonyolc * u
1 Ágy- és asztalterítők f 
1 5 Linoleum 5 í

óriási raktár í!

Lóverseny.
Belépti jegyek a janius hó 17 én szom­

baton és 18 án vasárnap Debreczenben tar­
tandó lóversenyekre Borsos Kata urhölgy 
(előbb Szent-líirálvi Tivadar) rtiüipararu ke 
reskedésében (városház épület) kaphatók. Az 
e-öjegyzetí páholy és egyébb belépti jegyek 
bezárólag 15 ike estéig ugyanott kiváltaodók, 
mert a k, nem váltott jegyek azon időn túl 
másoknak adatnak oi. Az eladott jegyek többé 
vissza nem váltatnak. Ugyanott a tribün rajra 
tájékozásul szolgai.

Helyárak egy napra : Páho'y (4 üléssé.) 
Hz első vngy a második sorban 16 korona 
Záriszék 2 korona. Ülőhely 1 korona. Álló­
hely 40 fillér. Belépti jegy a Tribün előtti 
térre egy napra 6 korona, két napra 10 ko 
róna. Tribün élőni térré szoló belepti jegy a
tényleges szolgálatban levő katonatisztek 
tiszthelyettesek és önkéntesek számára egy 
egy versenynapra 4 korona. Versenysorozatok 
(programmok) tizenl Királyi Tivadar ur m. 
kir. dohány és szivar nagytőzsdéjében a ver 
senynapok hetében 20 fillérért lesznek kap­
hatók. Totalisateurön való fogadások 5 és 10 
koronás és helyre fogadások 20 koronás
letekkel, csakis u versenynapokon a lóver- 
senytéren felállított totalisateur pénztáraknál 
oszközölhetök. Kellemetlenségek elkerülése 
vegeit figyelmeztetik a verse-.yeken résztvevő 
közönség, hogy belépti jegyét láthatólag vi­
selni szíveskedjék. A belépti jegy kívánatra 
az ellenőrző közegnek előmutatandó üzen 
versenyek kezdete mindkét napon délután 
pontosan 2 óra éa 30 pénzkor. Bővebben a 
versenyekre vonatkozó hirdetésekSiíl érte- 
sülhetni.

Megérkeztek
n tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú éi bordurosDelainek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szallagok és bélésáruk
Szabó Lajos fiai czógnél
DEBRECZEN, Rózsatér.

407/1905. v. te. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

449/3 1905. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszeiint Darvas testvérek részére 
özv. Jónás Sándornó debreczeni lakostól 885 
kor. 60 fill töke, ennek 1904. évi november 
hó 20 napjától számítandó 6% kamatai és 
eddig összesen 98 kor. 76 fill, perköltség 
erejéig a befizetett összeg betudásával 1905. 
évi márczius hó 8-án biróilag lefoglalt és 
1126 koronára becsült bútorok és egyébb in
góságok 1905. évi junius hó 14 én délután 4 
Órakor kezdetet veendő és Hunyadi utcza 4 
sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen 
u legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Debreczen, 1905. május hó 15-ér>.
Oláh fiéza bírói kiküldött.

Férfi ing 1.20, redds 1.30.
Gallér 12 kr. Oroszlánjegyü 18 kr.
Színes kézelő 20 kr. Oroszlánjegyü 30.
Nyakkendők 20 krtól feljebb.

és férfi keztyük.
Színes és fekete napernyők.
Rendkívül olcsó árban
DOSZPOLY 1ÁN0S utódánál

Főtér, Tisza-palota.

gsr Megnyílt
Deák Ferencz-utcza 16. sz. a.

Verbőczy-u. sarkán

Szentessy József
férfiszabó és ruhatisztító üzlete,

ahol mindennemű úri öltö­
nyök mérték ulán a legújabb 
divat szerint, valamint tisztí­
tások, javítás és vasalás
szakszerűen és pontosan <§•

jutányos árakban vállaltainak.

Mr. M. Rose
Berlitzrendszern

nyelviskolája.
Franczia, német, angol 
nyelv és irodalom osz­
tály- és maganoktatás

külön úri-, hölgy- és 
gyermekkurzusok. dlM

Felvételek ideigl. :
Simonffy-u. 42. sz.

Naponta d. e. 11—12, d. n. 5—6. 
Szabályzatokat kívánatra ingyen és bórmentve.

1805-1905. v. k. sz.

Árverési hirdelmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

472/8 1904 számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint özv. Zoltai Pálné részére 
Koncz Ákos és neje, úgy özv. Balogh Sán 
dómé debreczeni lakosoktól 800 kor. tőke, 
ennek 1904. évi február hó 10. napjától szá­
mítandó 6% kamatai és edd'g összesen 120 
kor. 20 fillér perköltség erejéig 1904. évi 
február hó 10-én biróilag felülfoglalt és 1995 
kor. 40 füléire becsült bútorok és egyébb 
ingóságok 1905. évi junies hó 14 én délután 
3 Órakor kezdetét veendő és Kossuth-utcza 
42 sz. a. megtartandó nyi vános b rói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész 
pénz fizetés mellett, szükség esetéa becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreczen. 1905. május hó 9 én.
Oláh fiéza bírói kiküldött.

MATILD arczkenöcs, 
szappan, 
hajfestö (restorer) 
szépitöszenek

minden börcsunyaságot levesznek az arczről, SZOfilŐt, májfoltot, ?im- 
medlit, ai'CZpirOSSágOt, a ráiczokat kisimítják, a bőrt bársony puhává 
üdévé varázsoljak. Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden

kibúvó nélkül visszaadom.

Laboratoiro Cosmetique „Maliidé.“ Kapható Budapesten Töröknél, Debreczeni 
lovak ár Tóth Béla gyógyszertárában, szemben a Bikával, és mindenütt.



Apró MnletéseM,
KI szóig <0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből Ka­
dett minden szó 4 miér. Vidéki tudakozódásna 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Egy jó karban levő Clayton Schnttlewort 
gyártmányú 8 lóerejü cséplő garnitúra tel
jesen íelszerelve potom árban és részlet- 
fizetésre kapható Báhmer Sándor géprak­
tárában Pibcz-utcza 26. szám nagytraíik 
udvar. Ugyanott használt vetőgépek tel­
jesen kijavítva kaphatók.

Tea vaj. Naponta friss uradalmi kitűnő tea 
és főző vaj kapható Borsy és Farkas 
füszerüzletében, Piacz-utcza 43. sz. a.

Kézimunkák hozzávaló kellékek, előnyomda 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Del 
reczen, Tiszapalota.

Nem gyári, hanem saját készítményü czipő 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Pia ez-u. 34. sz. Közvetlen 
főposta mellett.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-sö aj tv 
balról az udvarban.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és óksze 
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A,-ná 
nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Si- 
monffy-utcza sarok.

Egy udvari két szoba, konyha, fáskamra, 
továbbá külön egy udvari egy sz.obás lakás, 
végül egy üveggel fedett nagy szia, mű­
helynek vagy raktárnak mellék színekkel 
együtt aug. 1-re kiadó. Széehényi-ucza 
27. sz. a. (Bejárat a Simonffy-utcza félő 
is.) Értekezhetni az utczai lakásban.

Az iparművészet
legújabb vívmányai

a nyolcz mm zsebórái.
Precíz szer > Nyolcz nap­
kezet, mii ban egyszer
vészi kivi ^ felhúzandó, 
telü tok. — Igen erős.
* A Fabriqne mentre de Hűit jours, 

Suisse gyártmánya. =z=====
Képviselet

HORVÁTH óramüves
Hatvan uteza 2. ssám.

771/1905. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

123/7. 1905. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint a Közgazdasági bank r. i. 
részére Kerékgyártó István debreczeni lakost 1 
2300 korona tőke, ennek 1905 évi márczius 
hó 9. napjától : »ámítandó 6% kamatai és 
eddig összesen 126 kor. 66 fillér perköltség 
erejéig 1903. évi április i ó 11-en biroilag 
lefoglalt és 628 koronára becsült szobabulo 
rokbol álló ing. súgok 1905. évi jnnius hó 21 én 
délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és "Hunyadi 
utcza 18 sz. ». megtariandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész 
pénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1905. évi május hó 21-én.
Oláh Géza bírói k,küldött.*

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Szárnyas állatokat
élve és leölve árusítok

kilója 70 kr.
tisztán kezelve.

ínyenc különlegességek
kaphatók és megrendelhetők

Ozsváth Ferencz
(keresztény)

Sséchérsyi-utcza övsz.

juniuj 14

A bőr ápolása kötelesség az egészség érde­
kében s erre legalkalmasabb szer a------

Wlollatergin
mely megőrzi a bőr fáz are- és kézbőrnek) 
Üdeségét, hamvasságát rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteii a kézvörösséeet 
az eldurvult kirepedezett és szélkifujta arcot
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré S 
puhává tesz ! Ponder alá is igen ajánlható .
Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
paratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan!
Egy üveg HOLLITERGIN ára; 1 kor.

Készitőhelye s főraktára :

* NIIHALOVITS J.
4Í »Kígyó* czimii gyógyszertárában.
^ DEBRECZENBEN, a városházzal szemben.

isWm
-* • í ‘ J 4./- 6"i-> W •

TÓTH GYULA
vaskereskedő

Debreczen, Piacz u. 20 és 27. sz.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszt idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
vasgerendák, vas- és porczellán kályhák, utóbbiakhoz 
mulíiplicátor [hőfejlesztö] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

A Málnást „SIculla“-
forrás vize artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s igy Összetéte­
lében állandósággal és csiramentességgel bír. Rendkívül,''mondhatni 
páratlanul gazdag natriumbicai bonat- és konyhasóban s igy gyógyító
hatása felülmúlja a hasonló összetételű, de oldatban szegényebb ásványvizeket. 
wieg a torok, gége, légcső hurutjánál, bizonyos gyomorbajoknál jő tekintetbe

Budapest, 1904. deczember 29.

Komló«; Lajos
~ mm nv r tímár m kir. udvari tana

ásványvíz kereskedésében.
egye emi ny. r. tanár, m. kir. udvari taná­
csos, az orsz. orvos szövetség elnöke stb. slb.

Orosházi Kenyérsíitőde es Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított finom fehér és Luxus süteményét
valamint

1 kg. uj Egyiptomi hagyma..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 kr.
1 kg. uj Börse . ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 kr.
1 kg nj Nyári termés burgonya... . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18 kr-
52 Kaponta friss uradalmi vaj. 52 I

Nyomatott Hoftmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecenben, a fupostúvul szemben.


